

15/07/2020

ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ: Συνεχείς συναντήσεις και προκλήσεις στη διεθνή σκακιέρα

/ [Επικαιρότητα](#)



Συνάντηση με τον Αμερικανό πρέσβη, Τζέφρι Πάιατ, πραγματοποίησε ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας, σήμερα, 15 Ιουλίου 2020. Στο επίκεντρο της συνάντησης βρέθηκαν ο Στρατηγικός Διάλογος Ελλάδας-ΗΠΑ, οι περιφερειακές εξελίξεις και το ζήτημα της Αγίας Σοφίας, σύμφωνα με σχετική ανάρτηση του υπουργείου Εξωτερικών στο twitter.



Είχαμε μια «σημαντική συζήτηση με τον υπουργό Νίκο Δένδια σχετικά με τους κοινούς στόχους μας για την περιφερειακή σταθερότητα, τα κοινά μας συμφέροντα στα Δυτικά Βαλκάνια και τον προγραμματισμό για τον επόμενο Στρατηγικό Διάλογο ΗΠΑ-Ελλάδας», επεσήμανε από την πλευρά του ο Αμερικανός πρέσβης με ανάρτησή του στο twitter. «Επίσης επαναλάβαμε τη βαθιά απογοήτευσή μας με την απόφαση της Τουρκίας για την Αγία Σοφία», πρόσθεσε.

ΣΥΛΛΟΓΗ ΥΠΟΓΡΑΦΩΝ ΑΠΟ ΕΥΡΩΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ



Ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας ενημέρωσε, μέσω τηλεδιάσκεψης, τους ευρωβουλευτές της ΝΔ, για τα αποτελέσματα του πρόσφατου Συμβουλίου Εξωτερικών Υποθέσεων της ΕΕ και τις τρέχουσες εξελίξεις στα θέματα εξωτερικής πολιτικής, ως προσκεκλημένος στην εβδομαδιαία συνεδρίασή τους.

Από την πλευρά του, όπως αναφέρει σε ανάρτησή του στο Twitter, ο κ. Δένδιας ενημερώθηκε για τις «σημαντικές ενέργειες εναντίον της τουρκικής προκλητικότητας», από την ελληνική αντιπροσωπεία της ΝΔ στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, με πρωτοβουλία του αντιπροέδρου της ΚΟ του ΕΛΚ και επικεφαλής της ομάδας ευρωβουλευτών της ΝΔ Ευάγγελο Μεϊμαράκη. Ειδικότερα, όπως αναφέρει ο κ. Μεϊμαράκης σε ανάρτησή του στο Twitter, οι Έλληνες ευρωβουλευτές του ΕΛΚ και της ΝΔ ενημέρωσαν τον υπουργό Εξωτερικό Νίκο Δένδια για τις πρωτοβουλίες και δράσεις τους σε επίπεδο Ευρωκοινοβουλίου μετά τις τελευταίες εξελίξεις με την τουρκική προκλητικότητα.

Ο υπουργός Εξωτερικών και οι ευρωβουλευτές της ΝΔ συμφώνησαν, όπως επισημαίνει στην ανάρτησή του ο κ. Δένδιας, ότι «πρέπει να γίνει κατανοητό στους εταίρους μας ότι η Ελλάδα, κράτος-μέλος της ΕΕ, αντιμετωπίζει μία κλιμακούμενη παραβατικότητα και μία απόπειρα σφετερισμού των κυριαρχικών της δικαιωμάτων, από χώρα μη μέλος της ΕΕ, η οποία μάλιστα είναι υποψήφια προς ένταξη».

Επίσης, κατά την ενημέρωση ο κ. Μειμαράκης παρουσίασε λεπτομερώς τις δράσεις που έχουν αναληφθεί στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, οι οποίες, σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση, είναι οι εξής:

-Με πρωτοβουλία του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος, και με προτροπή του κ. Μειμαράκη, εισήχθη το θέμα της τουρκικής προκλητικότητας στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, όπου αναδείχθηκαν όλες οι διαστάσεις του προβλήματος.

-Αμέσως μετά την πρωτοφανή και απαράδεκτη απόφαση του Τούρκου Προέδρου να μετατρέψει την Αγιά Σοφιά σε τζαμί, με πρωτοβουλία του κ. Μειμαράκη και τη συνυπογραφή των Στέλιου Κυμπουρόπουλου, Μαρίας Σπυράκη, Ελίζας Βόζεμπερκ, Άννας Ασημακοπούλου, Μανώλη Κεφαλογιάννη και Γιώργου Κύρτσου, συντάχθηκε επιστολή προς τον ύπατο εκπρόσωπο, Ζοζέπ Μπορέλ και τη γενική διευθύντρια της UNESCO, Audrey Azoulay, για συλλογή υπογραφών από ευρωβουλευτές από όλες τις ευρωπαϊκές ομάδες εκτός της ακροδεξιάς, για τη διάσωση του πανανθρώπινου μνημείου.

-Το ΕΛΚ, στη συνέχεια, απέστειλε κι αυτό επιστολή προς τον κ. Μπορέλ, το κείμενο της οποίας «βασίστηκε στο περιεχόμενο και στο αίτημα των Ελλήνων ευρωβουλευτών της ΝΔ».

Τέλος, συμφώνησαν ότι θα βρίσκονται σε συνεχή επικοινωνία και συνεννόηση υπό την καθοδήγηση του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη.

Πομπέο: Είμαστε απογοητευμένοι από την απόφαση της Τουρκίας



«Όσον αφορά την Αγία Σοφία είμαστε απογοητευμένοι από την απόφαση της τουρκικής κυβέρνησης. Δεν έχω κάτι άλλο να προσθέσω πάνω σε αυτό», δήλωσε ο υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ Μάικ Πομπέο, απαντώντας σε ερώτηση για το αν η Ουάσιγκτον σκοπεύει να επιβάλει κυρώσεις εναντίον της Τουρκίας για τη μετατροπή της Αγίας Σοφίας σε τζαμί.

Θέμα Δυτικής Θράκης εγείρει η Άγκυρα - Η Αγία Σοφία και η «μυστική τριμελής» στο Βερολίνο



Κλιμακώνονται οι τουρκικές προκλήσεις στην ευρύτερη περιοχή, με την Άγκυρα, υπό τη σημαία της μετατροπής της Αγίας Σοφίας σε τζαμί, να εγείρει εκ νέου το θέμα συνεκμετάλλευσης του Αιγαίου, αλλά και των μουσουλμάνων της Θράκης, τους οποίους αποκαλεί «Τουρκική μειονότητα».

Μέσα στο δυσμενές αυτό κλίμα που καλλιεργείται, αποκαλύφθηκε χθες ότι την Δευτέρα πραγματοποιήθηκε στο Βερολίνο τριμερής μυστική συνάντηση Γερμανίας - Ελλάδας - Τουρκίας.

Τη συνάντηση, την οποία επιβεβαίωσαν διπλωματικές πηγές των Αθηνών, αποκάλυψε ο υπουργός Εξωτερικών της Τουρκίας Μεβλούτ Τσαβούσογλου. Αίσθηση προκαλεί το γεγονός, ότι ο κ. Τσαβούγλου ενώ στο εσωτερικό της χώρας του διατηρεί εξαιρετικά υψηλούς και προκλητικούς τόνους, διαμηνύοντας ότι δεν πρόκειται να υποχωρήσει, στην Ευρώπη εμφανίζεται υπέρμαχος του διαλόγου:

«Εμείς είμαστε έτοιμοι για διάλογο με όλους στην ανατολική Μεσόγειο, συμπεριλαμβανομένης και της Ελλάδας» είπε προσθέτοντας ότι «αν υπάρχει θέληση μπορεί να γίνει διάλογος».

Στη συνάντηση συμμετείχαν ο εκπρόσωπος του Ερντογάν, Ιμπραχίμ Καλίν, η υπεύθυνη Ευρωπαϊκών Θεμάτων του Μεγάλου Μαξίμου, Ελένη Σουρανή και ο σύμβουλος εξωτερικής πολιτικής της Ανγκελα Μέρκελ, Γιαν Χέκερ.

Ο φερόμενος ως υπέρμαχος του διαλόγου πάντως, Μεβλούτ Τσαβούσογλου, επαναλαμβάνει σε κάθε ευκαιρία ότι η Αγία Σοφία αποτελεί εσωτερικό ζήτημα της Τουρκίας, και μιλά για διώξεις των Τούρκων στην Ελλάδα. Αξίζει να σημειωθεί ότι

από τις αρχές του 2020 η Άγκυρα εγείρει με κάθε ευκαιρία θέμα τουρκικής μειονότητας στη δυτική Θράκη.

«Η τελευταία χώρα που μπορεί να μιλήσει για το θέμα αυτό (της Αγίας Σοφίας) είναι η Ελλάδα. Στο ζήτημα των θρησκευτικών ελευθεριών είναι από τις πιο σκληρές χώρες στον κόσμο.... Στην Ελλάδα είδαμε πώς χρησιμοποιούνται τα τζαμιά. Η Ελλάδα είναι που αντιδρά πιο πολύ, αλλά πώς ζουν στη Δυτική Θράκη βλέπουμε. Στη Θεσσαλονίκη δεν υπάρχει τζαμί, στη δεύτερη πόλη. Ο Βαρθολομαίος αν συμμετείχε σε κηδεία και τον τιμωρούσαμε, τι θα γινόταν; Αλλά η Ελλάδα το κάνει. Έκλεισε τα τζαμιά στον κορωνοϊό», είπε.

Παράλληλα, η Άγκυρα, τόσο δια στόματος του προέδρου Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν και κυβερνητικών αξιωματούχων, όσο και μέσω δημοσιευμάτων στα μέσα ενημέρωσης τα οποία ελέγχει συμψηφίζει το θέμα της Αγία Σοφίας με κατηγορίες περί καταπάτησης της δικαιωμάτων των Τούρκων στην Ελλάδα.

Στην επιχειρηματολογία της, πρωτοστατεί η φράση ότι «η Αθήνα είναι η μόνη ευρωπαϊκή πρωτεύουσα που δεν έχει τζαμί».

Και συμπληρώνει ότι στη Δυτική Θράκη διαμένει μια ισχυρή τουρκική (και όχι μουσουλμανική μειονότητα) της οποίας τα δικαιώματα καταπατώνται.

«Έχουμε μουσουλμάνους πολίτες μας τουρκικής καταγωγής που ζουν εκεί, υπάρχει τουρκική μουσουλμανική μειονότητα στην Δυτική Θράκη, έχουν ζητήματα και άλλα θέματα» είπε χαρακτηριστικά ο εκπρόσωπος του Τούρκου προέδρου Ιμπραήμ Καλίν.

ΠΗΓΕΣ: ΑΠΕ ΜΠΕ